



ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 1 (4374)

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю



Водитель автотранспортного цеха Анатолий Васильевич Нечитайло — первоклассный шофер. Не случайно Анатолию Васильевичу доверяют самые трудные участки работы. На «Татре» он перевозит сырье и другие важные для комбината грузы с 1975 года. И из года в год за каждый рейс — благодарность, за месяц — звание «Лучший водитель».

На снимке: Анатолий Васильевич Нечитайло.

Фото А. Котова.

СОБРАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ

В конце декабря 1993 года состоялось отчетно-выборное собрание совета ветеранов АО «БКО». На встречу с ветеранами пришли главный инженер комбината В. Я. Сакулин, заместитель генерального директора по экономическим вопросам В. А. Можжериин, заместитель генерального директора по кадрам и быту Н. И. Нилов, председатель профкома А. И. Осипов, председатель городского совета ветеранов В. М. Ванцов.

С информацией о работе совета ветеранов АО «БКО» за отчетный период выступил председатель совета А. Ф. Никифоров. В выступлениях участников собрания были высказаны слова благодарности в адрес совета ветеранов и были вскрыты серьезные недостатки в работе совета. В результате обмена мнениями работа совета ветеранов признана удовлетворительной.

Представители администрации АО «БКО», присутствовавшие на собрании, ответили на многочисленные вопросы ветеранов. На собрании избран

совет ветеранов АО «БКО». В основном в него вошли все, кто работал там раньше:

Васильева Людмила Николаевна, Алексеева Валентина Александровна, Степанова Нина Антоновна, Цветков Алексей Александрович, Соков Валентин Георгиевич. Дополнительно избраны: Трескунова Софья Борисовна,

Гутман Фаина Георгиевна, Свицерская Вера Ивановна. Председателем совета ветеранов АО «БКО» на первом заседании избрана С. Б. Трескунова.

В марте 1994 года планируется провести городскую конференцию ветеранов. От ветеранской организации АО «БКО» избрано 40 ветеранов делегатами на эту конференцию.

Мы поздравляем новый состав совета с избранием и желаем плодотворной работы. **В. КУЗЬМИНА,** зам. председателя профкома.

РАБОТАЕМ УСТОЙЧИВО

Весь прошлый год и первые недели нынешнего 1994 года наш цех работает относительно устойчиво. План выполняется. Немного меньше дается план по выпуску изделий сталеразливочного припаса, которые очень трудоемкие и сложные в изготовлении. Снижение доли выпуска изделий сталеразливочного припаса на фоне общего снижения объемов производства незначительно.

Сейчас выросли требования к качеству выпускаемой продукции. Потребитель хочет иметь продукцию на уровне мировых стандартов. И мы стараемся такую продукцию им дать. Сортируем изделия внимательно и аккуратно.

Нарушение экономических связей с ближним зарубежьем очень близко коснулось непосредственно нашего цеха. Раньше мы получали сырье с Украины, а теперь пользуемся уральскими глинами. Но все сырье потребовало время для освоения. Осваивалась технология на этих глинах.

В декабре произошло еще одно событие. Огнеупорное отделение цеха № 6 перебазировалось к нам. С учетом его закрытия в течение последних двух месяцев года нашим цехом выпускалась продукция по сталеразливке в запас, та ее часть, которая пользуется постоянным спросом у заказчиков.

Прежде чем запустить в производство тройник, центральные трубки С-6 нужно смонтировать оборудование. Вот монтажом прессов и занимается

сейчас цех капитального ремонта. И в ближайшее время после окончания монтажа начнем выпуск этих изделий. Для этого нужно будет решить ряд технических и организационных вопросов. А именно. Если спрос на изделия будет на уровне максимальной производительности, которую имел комбинат, то возникает проблема дефицита площадей для сушки изделий.

В настоящее время он решен частично. Разработан проект на монтаж дополнительной площади в третьем отделении цеха. В то же время будут использованы площади для сушки (верхние полки стеллажей) пластичных изделий, ранее не задействованные по причине повышенного брака и большой трудоемкости.

Демонтаж и монтаж оборудования, как я уже сказал выше, осуществляется силами ЦКР. По предварительным расчетам на эти работы планировалось несколько меньше времени. Но... По ходу работы возникают трудности, осложняющие монтаж. К примеру, пришлось усилить перекрытия под установку прессов на втором и третьем этажах. Механическая служба цеха принимает участие в установке оборудования. Все работы ведутся под контролем цеха.

Передаваемые нам изделия, тройник и литник, выпускались цехом более 30 лет назад и можно сказать, что они совершенно новые для людей, работающих сейчас. Потому то и

технологическое оборудование для производства этой продукции перевезено из шестого цеха. Хотя технологии и похожие, но каждый прядик пекут по-своему. Особенности технологии тоже придется доводить до ума и понадобится время на ее освоение.

Так что перед нами стоит задача наладить выпуск тройника и литника. Ну и, конечно, большая вероятность, что цех не останется без работы и будет загружен. С шестого цеха трудоустроено по разным рабочим местам 29 человек. Это рабочие основных профессий, которые в цехе дефицитны: сьемщики-укладчики, прессовщики, садчики. Всех постарались использовать с учетом опыта и навыков.

В связи с тем, что имеется недокомплект штатной численности, мы вынуждены привлекать людей с других подразделений комбината. А временные люди — есть временные люди. Затраты на подбор им подходящей работы, на обучение, не окупаются отдачей. Проходит месяц, и мы их больше не видим. Все это сказывается на производительности труда, качестве продукции. С одной стороны делаем доброе дело — даем людям работу, а с другой — страдает производство. Мы надеемся, что совместно с администрацией комбината решим положительно вопрос с постоянными кадрами.

М. ЯКИМЧЕВ, начальник цеха № 4.

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ АО «БКО»

ЗА ДЕКАБРЬ 1993 г.

(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ	
Цех № 2	100,3
Цех № 4	100,5
Цех № 6	99,2
ЦСП	105,5
ШАМОТ	
Цех № 3	109,8
Цех № 6	101,2
КАОЛИН	
К-р «У-Брынкино»	100,7

Вагоны и простои

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за декабрь 1993 года. При норме простоя вагонов 7,9 часа фактически с учетом спецвагонов простои составили:

Цех № 2	5,4
Цех № 4	5,9
Цех № 6	2,3
ЦСП	4,8
К-р «У-Брынкино»	7,6
По комбинату	19,9

27 марта — выборы в Новгородскую областную думу

В целях реализации Указа президента Российской Федерации от 9 октября 1993 года № 1617 «О реформе представительных органов власти и органов местного самоуправления в Российской Федерации» и в соответствии с п. 2 Указа президента Российской Федерации от 27 октября 1993 года № 1765 «Об утверждении Основных положений о выборах в представительные органы государственной власти края, области, города федерального значения, автономной области, автономного округа», а также с учетом предложений комиссии законодательных предположений при Главе администрации области, общественно-го совета и государственной палаты при администрации области администрации Новгородской области принято постановление, согласно которому выборы в Новгородскую областную думу назначены на воскресенье, 27 марта 1994 года.

Утверждено Положение о выборах в Новгородскую областную думу, состав избирательной комиссии по выборам в областную думу.

СВЯТКИ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Вот и прошли Новогодние елки в дошкольных учреждениях. Огромное удовольствие получили 737 детей от встречи со сказочными персонажами, в которых превращались их воспитатели, помощники воспитателей, ст. медсестры, такого театрализованного представления не получают дети в школах. Низкий вам поклон за ваш труд, доброту, нежную любовь к детям.

Особое внимание хочется уделить празднику Рождества

в я/саду № 8, где заведующей Надежда Александровна Семенова, музыкальным руководителем Наталья Владимировна Михайлова, а ведущей праздника была Валентина Васильевна Васильева.

Под колокольный звон дети попали в русскую деревню с избами расписными. Их создала Галина Юрьевна Серебрякова. И родители не остались в стороне. Сшили своим детям русские кошелки, чтобы складывать сувениры, угоще-

ние, призы. Гостеприимная хозяйка приглашала детей в гости в избы. Сначала попали на двор Семенова и Семеновны. В дар от них получили по пяточку за веселые колядки, игры, частушки.

А на дворе по соседству жили Дедушка с Бабушкой, гостеприимные и веселые. Провели игру с детьми «Коляда, колядки, у меня пирог один с руками, с ногами, чтоб бегал за вами». Поощрением были румяные пышные пироги с ка-

пустой. Постаралась их такими испечь А. Н. Ружевская.

Отправились дети дальше по деревне и попали в царство матушки-Зимы. Зима дала много советов, поздравила с Новым годом, поиграла в игру «Сделай фигуру». А на память о себе оставила каждому ребенку сладкий леденец.

Ведущая, гуляя с детьми по залу, подводит их ко дворцу и вместе они стучат в двери. В доме зажигается свет и по окончании на 2-й стр.



«ПОМОЩНИКИ...»

КАК ВОДИЛОСЬ НА РУСИ

Святки. На Руси Рождество слилось с древнеславянским праздником святыми. Многие святочные обряды стали непременным рождественским атрибутом. В каждом доме готовили к празднику Рождества Христова из пшеничного теста фигуры, изображавшие маленьких коров, быков, овец и других животных. Такие фигуры ставились на окна и столы, посылались в подарок родным.

Святки праздновались всеми, но в основе своей это был праздник молодежи: ее игры, песни, посиделки, гадания создавали неповторимую атмосферу святочного веселья. По всей территории России был распространен обычай обхода домов молодежью и детьми трижды в течение святок: в Сочельник, под Новый год и накануне Крещения. Эти дни считались наиболее важными и для святочных гаданий. После шумного, веселого обхода домов устраивались посиделки, на которых пели веселые, озорные песни, загадывали загадки водили хороводы. Песни, танцы, разговоры обыкновенно прерывались приходом ряженых.

Из истории комбината

ХРОНИКА

1 января 1891 года в 4-х км от г. Боровичи военные инженеры братья Владимир, Эдуард и Петр Аркадьевичи Колянковские пустили построенный ими завод по производству канализационных труб, которые своим высоким качеством завоевали авторитет не только на Российском, но и на Европейских рынках, так как уже через полгода с начала их производства успешно конкурировали с трубами Шведского завода «Гагенез».



Так раньше готовили массу для изделий ручной формовки. Фото из архива.

1 января 1893 года Русское Акционерное Общество пустило построенный гончарный завод по новейшей системе, снабженный наилучшими усовершенствованными печами и машинами, способными выделывать до пяти миллионов огнеупорных кирпичей в год различного ассортимента и назначения.

Завод назывался «Товарищество производства Глиняных и Гончарных изделий» в г. Боровичи. Ныне это цех № 2 комбината. **Б. МАРКЕЛОВ.**

Профсоюзная библиотека при Доме культуры комбината производит продажу списанных книг.

Часы работы библиотеки: с 12 до 18 часов.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

О результатах всенародного голосования по проекту Конституции

12 декабря 1993 года проведено всенародное голосование по представленному Президентом Российской Федерации проекту Конституции Российской Федерации.

На основании протоколов окружных избирательных комиссий о результатах голосования по проекту Конституции Российской Федерации Центральная избирательная комиссия Российской Федерации определила, что во всенародном голосовании приняли участие 58 миллионов 187 тысяч 755 зарегистрированных избирателей, или 54,8 процента.

За принятие Конституции Российской Федерации проголосовало 32 миллиона 937 тысяч 630 избирателей, или 58,4 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

Против принятия Конституции Российской Федерации проголосовало 23 миллиона 431 тысяча 333 избирателя, или 41,6 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

На основании протокола Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 20 декабря 1993 года о результатах всенародного голосования по проекту Конституции Российской Федерации Центральная избирательная комиссия Российской Федерации постановляет:

1. Признать всенародное голосование 12 декабря 1993 года по проекту Конституции Российской Федерации состоявшимся.

2. Признать, что Конституция Российской Федерации принята всенародным голосованием.

3. Направить текст Конституции Российской Федерации для официального опубликования одновременно с настоящим Постановлением в газетах «Российская газета» и «Российские вести», в ИТАР, а также для издания массовым тиражом издательством «Юридическая литература».

Председатель Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Н. Т. РЯБОВ,
Секретарь Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
В. А. ЗАГУЛЯЕВ.

ХОККЕЙ

Через поражения — к победе

26 ноября открылось первенство России по хоккею с мячом среди команд I лиги «Металлург» начал вести борьбу за звание чемпиона в городе Воткинске с местной командой «Знамя». Две встречи на льду обернулись для наших игроков двумя поражениями: 2:13 и 2:7. Но игра с одной из сильнейших команд I лиги показала, что и у «Металлурга» есть размах, удача и скорость.

Семь последующих игр прошли в течение декабря, из них последняя — в городе Дмитровграде 14—15 декабря. В упорной, захватывающей, подчас жесткой схватке с местной командой «Черемшан» наши юнцы красиво забили три гола в ворота противника. К сожалению, число попаданий мяча в ворота «Металлурга» было значительно больше, и обе встречи на дмитровградском льду прошли не в нашу пользу: 3:11 и 0:11.

Мастерам и поклонникам русского хоккея хорошо известно, что легких побед не бывает. Надо отметить и само участие «Металлурга», ведь среди команд I лиги она выступала впервые. И для этой лиги вчерашняя команда II лиги сыграла четыре тура неплохо.

28 декабря открылся следу-

ющий тур игр на первенство. В этот день наша команда принимала у себя на льду «Волгу» из города Ульяновска. Со счетом 3:4 закончилась их первая встреча. Вторая игра проходила на следующий день. И здесь уже «Металлург» взял инициативу в свои руки и не дал ульяновцам провести в свои ворота голы. Сама она, правда, тоже не смогла забить ни одного гола. Тем не менее, эта встреча закончилась со счетом 0:0. «Волге», как она ни старалась, так и не удалось выиграть вторую игру.

8, 9 января «Металлург» принимал очередных гостей. На этот раз — команду «Ракета» (г. Казань). Две игры очередного тура прошли под знаком преимуществ наших хоккеистов, которые доказали, что по праву участвуют среди команд I лиги. То, что соперник оказался очень сильным, показала игра 8 января: 5:3 в пользу «Ракеты». Окрыленная временным успехом, команда из Казани не доценила наших ребят. А те 9 января забросили ворота казанцев голами: с сокрушительным счетом 7:2 «Металлург» одержал победу.

В. СОРОКИН,
запасной тренер
«Металлурга».

ПОЛУЧИТЕ НОВЫЕ ПРОПУСКА НА 1994 ГОД

Служба охраны и режима доводит до сведения работников всех подразделений комбината, а также сторонних организаций, которые пользуются пропусками на въезд на территорию АО «БКО», что с 1 января 1994 года по 31 января 1994 года бюро пропусков комбината производит плотную замену и выдачу пропусков на автомашины с 8.00 до 16.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Установлены следующие расценки оплаты пропусков на 1994 год: государственный транспорт сторонних организаций, цена за один пропуск — 5000 рублей (на одну машину); личный транспорт работников АО «БКО», цена за один пропуск — 500 рублей. Оплата производится по получению квитанции к оплате в бюро пропусков и оплачивается в бухгалтерии АО «БКО» (ул. Международная, 1).

Старые пропуска на автомобили, выданные в 1993 году, будут действительны до 31 января 1994 года. Подробнее о выдаче пропусков можно узнать по телефонам 2-40-50 или 2-45-62. **СОИР АО «БКО».**

СВЯТКИ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Окончание. Нач. на 1 стр. является Дед Мороз. Возле олки звучат песни, переклички, кружатся в танцах снежинки. И откуда ни возьмись появляются Баба Яга с Чертом со своей развлекательной программой: с юмором и смехом, с колдовством, с играми, аттракционами.

В конце праздника звучит современная музыка. Дети приглашают друг друга и танцуют, любуются красотой зала. Им не хотелось покидать чудесную новогоднюю сказку, которая принесла им столько радости, тепла, счастья.

Им не известно, сколько сил, времени потратили сотрудники детских садов, чтобы хоть на какую-то малость перене-

сти их из обыденной жизни в мир сказки. Сколько уходит энергии, здоровья, бессонных ночей для подготовки костюмов, интерьеров, сюрпризных моментов знают только они.

В каждом детском саду на праздник приглашают родителей детей, но редко кто выскажет свое мнение, благодарность или поздравление. А как приятно услышать благодарность или прочитать отзыв в газете за нелегкий труд в детских садах. Давайте будем более внимательными друг к другу, заботливыми и нашим детям будем действенным примером в вершении добрых дел.

Т. ШАБАЛИНА,
ведущий специалист
по д/садам.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 25 декабря в 1.30 сторож и собаковод охраны обнаружили взломанную дверь в одном из специальных помещений центрального склада. Принятыми оперативными мерами на месте преступления задержаны два расхитителя акционерной собственности. Они переданы сотрудникам ОВД для привлечения к ответственности. Со склада ничего не пропало.

◆ 27 декабря в 17.15 на территорию цеха № 6 въехала автомашина «КамАЗ» и остановилась рядом с упаковками огнеупорной продукции. Из «КамАЗа» вышел подозрительно настроенный водитель АТЦ В. Н. Арипанчук. Его дальнейшие действия в свою очередь насторожили контролера и сторожа, несущих в это время службу. За погрузкой кирпича вручную в кузов автомашины водитель Арипанчук и был задержан.

Задержанный — один из целой группы расхитителей огнеупорной продукции комбината. В частности, Арипанчук, воровал кирпичи и ранев. Каким способом? По путевке приезжал за шмотом, но прежде чем загрузиться, он вык-

ладывал дно кузова машины кирпичами. А потом их засыпал шмотом. Довольный, что обвел вокруг пальца охрану, выезжал беспрепятственно за территорию цеха. Но сколько веревочке не виться... Задержаны и другие расхитители, они находятся под следствием в органах внутренних дел.

◆ 28 декабря задержаны в нетрезвом состоянии: в 13.40 — съемщик-укладчик цеха № 4 В. А. Иванов, в 13.55 — плотник РСУ С. В. Матвеев, в 16.20 — транспортировщик цеха № 3 Ю. Б. Константинов.

◆ 29 декабря за аналогичное нарушение внутреннего трудового распорядка задержаны: в 6.50 — садчик ЦСП В. В. Мурзьяков, в 12.00 — садчик цеха № 4 Ю. И. Бойцов, в 14.30 — слесарь ЦЭС А. Г. Борисов.

◆ 1 января в 6.00 задержан в нетрезвом состоянии электрослесарь энергоцеха В. А. Степанов.

◆ 2 января в первой половине дня проявил себя не с лучшей стороны на рабочем месте выгрузчик цеха № 6 Н. А. Блажин. Акт задержания его в нетрезвом состоянии направлен начальнику цеха.